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ZPRAVODAJ DIECÉZNÍ KATOLICKÉ CHARITY HRADEC KRÁLOVÉ

Stacionář sv. Františka slouží handicapovaným 
i seniorům
Tvoříme společně

„Náš Stacionář sv. Františka slouží lidem s mentálním 
postižením a seniorům. Zpočátku jsme měli obavy, jestli 
si dvě tak odlišné skupiny nebudou překážet,“ říká vy-
chovatelka Jitka Padriánová. „Dnes je situace taková, 
že i když obývají každý své patro, scházejí se při různých 
činnostech, pořádáme společné výlety a dokonce jsme 
byli společně i na týdenním pobytu na horách. Jsme rádi, 
že především ze strany seniorů zaznamenáváme zájem 
o společný program, ať už je to pečení cukroví, výroba 
adventních věnců, různých ozdob, hrnečků a jiných ru-
kodělných prací. Všichni tady mohou využít naši kera-
mickou nebo výtvarnou dílnu, kuchyňku, suchou vazbu 
nebo tkalcovský stav. Mají k dispozici i počítače, klient-
ka Lenka z prvního patra si zkouší psát recepty, klienti 
druhého patra si vyhledávají, jaké bude počasí, rádi fotí 
a pak si prohlížejí fotky, komunikují s okolím.“

Mladé klientky s handicapem Martina s Petruškou jsou 
ozdobeny náušnicemi, náramky a korálky na krku. Když 
se jich ptám, kterou dílnu mají ve Stacionáři nejraději, 
je to právě výroba šperků a ozdobiček. „Ale taky vaříme 
a pečeme cukroví, koláče. A taky chodíme obsluhovat do 
kavárny Láry Fáry,“ říkají. Všichni také vzpomínají na 
nedávný festival v Kopřivnici, kde každoročně vystupují 
s divadelním představením.

„Je to tady dobrý, takový slušný, dobře vaří, čisto tu je. 
Máme tu Františka (sociální pracovník – pozn. red.), on je 
hodnej, je to i pěknej hoch, když něco potřebujeme, zajde 
nám do města,“ říkají paní Boženka, Jindřiška a Veronika 
ze stacionáře pro seniory a paní Boženka dodává: „Nebo 
když je hezky, vezme mě na vozíček a jedeme ven.“

Vykoledovaná koupelna

V loňském roce Tříkrálová sbírka na Rychnovsku po-
mohla vybudovat novou koupelnu pro seniory ze Stacio-
náře sv. Františka. Rekonstrukce koupelny byla potřeba 
jednak proto, že když se dříve někdo sprchoval, další se 
nemohl dostat na toaletu, a jednak, jak uvádí Dana Piv-
cová, když už tu jsou lidé delší dobu, je vykoupání nutné. 

 V dílně ve Stacionáři sv. Františka v Rychnově nad Kněžnou tvoří 
společně handicapovaní i senioři.

Navíc sem v mnoha případech přijdou z podmínek, kde 
si ve svých chaloupkách ohřívali a nosili vodu do vany, 
což už potom ve svém věku nemohli zvládnout. 

Koledníčci z Rychnovska

Letos budou tříkráloví koledníci na Rychnovsku opět 
prosit o dar na podporu Stacionáře sv. Františka a také 
na přímou pomoc lidem v nouzi, sociálně slabým rodi-
nám s více dětmi a rodinám s dítětem s postižením. 

Tříkrálovou sbírku v tomto regionu koordinuje ředitelka 
Farní charity Rychnov nad Kněžnou, paní Eva Šmídová, 
která zastává i místo vedoucí Stacionáře sv. Františka. 
Když si s paní ředitelkou povídáte, máte pocit, že vše, co 
řeší – v případě Tříkrálové sbírky je to koordinace přibliž-
ně 580 lidí – zvládá pružně, lehce, takřka mimochodem. 
„Samozřejmě je to tím, že se můžu na své spolupracovní-
ky spolehnout. Ve svém volnu se většina z nich stane asi-
stenty v lokalitě svého bydliště a o skupinky tříkrálových 
koledníčků se svědomitě postarají.“ 

Není divu, že právě rychnovská Charita má ve svém kré-
du slova J.W. Goetheho: „Pokud něco dokážete, nebo 
věříte, že to dokážete, začněte to dělat. Odvaha s sebou 
nese genialitu, sílu a kouzlo.“ 

Vlaďka Dobešová
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Tříkrálová 
sbírka 2012

Dobročinnou akci Tříkrálová sbírka pořádá Charita ČR 
v celostátním měřítku již podvanácté. Koledující skupin-
ky tří králů budete potkávat v době od 1. do 14. 1. 2012. 

Královéhradeckým koledníkům požehná otec bis-

kup Mons. JUDr. Ing. Jan Vokál, JU.D. v pátek 6. ledna 

v 8 hodin v katedrále Sv. Ducha.

Tříkráloví koledníci putují dům od domu a přinášejí li-
dem radostnou zprávu o příchodu Boží lásky na svět 
skrze narození Ježíše. Přitom prosí o dar na pomoc lidem 
v nouzi. Koledníci Charity vybírají fi nanční příspěvky do 
úředně zapečetěné kasičky opatřené charitním logem 
a obdarovávají dárce drobnou pozorností. Vedoucí sku-
pinky je vybaven průkazem koledníka.

Výtěžek sbírky je tradičně určen na pomoc nemocným, 
handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni 
a dalším potřebným především v regionech, kde se sbírka 
koná. Část výnosu sbírky je určena na humanitární po-
moc do zahraničí. V Hradci Králové a okolí budou občané 
přispívat na podporu Poradny pro oběti domácího násilí 
a lidi v nouzi, domácí hospicové péče a Střediska rané péče 
Sluníčko. Na Pardubicku budou koledníci prosit o dar na 
podporu střediska odlehčovacích služeb Červánky, ma-
teřských center a dalších služeb, na Ústeckoorlicku na 
podporu Centra pro děti a mládež a další charitní projekty. 
V Červeném Kostelci budou koledníci vybírat příspěvky 
například na zdravotnické a technické vybavení Hospi-
ce Anežky České. Na Havlíčkobrodsku budou moci lidé 
podpořit například Středisko rané péče a Mateřské cent-
rum Zvoneček, na Kutnohorsku Chráněné dílny, dostav-
bu Denního centra pro seniory Atrium a další služby. 

Informace o dalších záměrech Charit a doprovodných ak-
cích sbírky v naší diecézi najdete na webových stránkách 
www.hk.caritas.cz. Pozvánky na mnohé z nich najdete 
v Tříkrálovém kalendáři na této straně. Aktuální průběh 
Tříkrálové sbírky 2012 v celé ČR můžete sledovat také na 
www.trikralovasbirka.cz a www.charita.cz.

Tříkrálová sbírka je největší sbírkovou a dobrovolnickou 
akcí v ČR. Její realizace by však nebyla možná bez vzájem-
né spolupráce Charit a farností při její organizaci. Děku-
jeme, že se koledníci z vašich farností opět vydají na pouť 
za „světlem dobrých skutků“ a věříme, že jich bude zase 
mnoho... 

Až potkáte tři krále, kteří se prokáží pověřením Cha-

rity Česká republika, otevřete jim nejenom dveře, 

ale také svá srdce...

Děkujeme vám!

Do sbírky lze přispět také prostřednictvím dárcovské 
SMS ve tvaru: DMS KOLEDA na číslo 87777 anebo 
bankovním převodem nebo poštovní poukázkou na 
konto: 66008822/0800 u České spořitelny. 

Pomoci můžete také sledováním

TŘÍKRÁLOVÉHO KONCERTU
v neděli 8. 1. 2012 od 18 hodin na ČT 1

Účinkují Hradišťan, Václav Neckář, No name, 

Debbi, Martin Harich, moderují Martina Kociáno-

vá a na dálku Jan Čenský. 

TŘÍKRÁLOVÝ KALENDÁŘ
 Tříkrálové koncerty

7. 1. v 16 hod., kostel sv. Jakuba, Česká Třebová

Účinkují: smíšený pěvecký sbor Bendl a Břevnovský chrá-
mový sbor z Prahy. Pořádá Oblastní charita Ústí n. Orlicí.
7. 1. v 18 hod., kostel Narození sv. Jana Křtitele, 

Přibyslav

Účinkuje: hudební soubor LA VIA z Přibyslavi. Pořádá: 
Oblastní charita Havlíčkův Brod.
8. 1. v 15 hod., kostel sv. Jakuba, Přelouč

Účinkují: žáci ZUŠ Přelouč. Pořádá: Charita Přelouč.
8. 1. v 17 hod., kostel Nanebevzetí P. Marie, Ústí n. O.

Jiří Pavlica: Missa Brevis. Účinkují: pěvecký sbor Familia 
Cantorum Letohrad, dětský pěvecký sbor Čtyřlístek, De-
capoda – symfonický orchestr při ZUŠ J. Kociana Ústí 
nad Orlicí, řídí Miluše Barvínková. Pořádá: Oblastní 
charita Ústí nad Orlicí.

 Živý betlém

7. 1. v 9 hod., Horní nám. (u děkanství), Humpolec

Tři králové přicházejí – tradiční zahájení Tříkrálové sbírky 
živým betlémem. Pořádá: Oblastní charita Havlíčkův Brod.

 Tříkrálový průvod s živým betlémem

7. 1. Polička od 9.00 do 9.30 hod.

Průvod koledníků městem povedou tři králové na koních. 
Odchod z Vrchlického ul. 22, u farního úřadu požehnání 
kněze koledníkům na cestu, průvod půjde dál přes Nám. 
B. Martinů k Domu s pečovatelskou službou, kde se na ná-
dvoří uskuteční živý betlém s klaněním tří králů v podání 
obyvatel domova. Pořádá: Oblastní charita Polička.

 „Čtvrtý z mudrců“

8. 1. ve 14 hod., Sázava – před obecním úřadem

Hra „Čtvrtý z mudrců“ tradičně zakončí Tříkrálovou 
sbírku ve farnosti.

 Tříkrálový podvečer

14. 1. v 16 hod., Lidový dům Litomyšl (Bělidla 392)

Pořádá: Farní charita Litomyšl
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O „neskutečných“ farářích
Otevřít se lidem a pozvat je blíž k sobě, o to se snaží Ob-
lastní charita Polička od svého vzniku. Aby to pro nové 
hosty bylo snazší, připravuje pro ně programy, o kterých 
se domnívá, že by je mohly zaujmout. Jedním z osvědče-
ných se stala adventní výstava S vůní vanilky. 

„Každý rok přemýšlíme, čím bychom výstavu udělali za-
jímavou, aby lidé měli chuť přijít,“ řekla vedoucí pořada-
telského střediska AC dílen a Denního stacionáře Lenka 
Pešoutová. „Těší nás bohatá návštěvnost i úspěšně se 
rozvíjející spolupráce s kněžími,“ dodala. Povídání o pa-
pírových betlémech a promítání o Betlému skutečném se 
hostům líbilo hodně. Duchovní zaujali výkladem i svým 
vzhledem, protože se pro tuto výjimečnou příležitost ob-
lékli do klerik, což vyvolávalo někdy úsměvné reakce. 

„Myslíš, že je skutečnej?“ zazněl šeptem rozhovor dvou 
studentů středních škol při opouštění místnosti s betlé-
my. Oblečení, tak výrazně odlišné od civilního, a zřejmě 
i mladý věk duchovních, v mladících patrně vzbudily po-
dezření, že jde o herce. Před rokem zase malý chlapeček 
uchváceně vydechl: „Černokněžník.“ Ale i s takovými 
poznámkami, a možná právě s takovými, se dá dobře 
pracovat. Pan farář Stanislav Tomíček na černokněžníka 
reagoval laskavým vysvětlením, kterému nejen chlape-
ček, ale všichni přítomní zaujatě naslouchali. I otec Mi-
loslav Brhel díky poznámce mohl vydat svědectví, které 
studenty jistě zaskočilo, totiž, že v dnešní době stále exis-
tují muži, kteří se touto cestou povolání vydávají. Velký 
vklad do výstavy vnesl evangelický farář Lukáš Pešout, 
nositel myšlenky programu a tvůrce videoprojekcí. 

Všem třem pánům farářům děkujeme, že se rozhodli 
s Charitou spolupracovat a i prostřednictvím výše uve-
dených malých nedorozumění budovat ve společnosti 
vědomí o existenci, úloze a působení kněžích. Z tohoto 
pohledu jsou pro nás Miloslav Brhel, Lukáš Pešout a Sta-
nislav Tomíček skutečně krásně „neskuteční“.

Štěpánka Dvořáková, Oblastní charita Polička

 AKTUALITY

Sociálně terapeutická dílna 

má nové prostory

Dvůr Králové nad Labem: Dne 14. 11. 2011 byl ve Dvoře 
Králové nad Labem slavnostně otevřen a požehnán nový 
prostor sociálně terapeutické dílny pro handicapované. 
Požehnání vykonal p. J. Czekala, děkan farnosti, za přítom-
nosti ředitelky Farní charity Mgr. K. Hojné, představitelů 
města – starostky Mgr. E. Vaňkové, místostarosty Mgr. 
D. Kubicy a vedoucí odboru školství, kultury a sociálních 
věcí Bc. K. Pištorové. 

Charitní Sociálně terapeutická dílna rozvíjí svou činnost 
postupně. Lidé s postižením využívající její služby mají 
možnost se osobnostně rozvíjet podle svých možností 
a schopností; mohou zdokonalovat své pracovní a sociál-
ní návyky a dovednosti, naučit se novým teoretickým po-
znatkům z oblasti kultury, historie a umění, poznat lidi se 
stejnými nebo podobnými problémy, společně prožívat své 
radosti i těžkosti, nebo příjemně a užitečně trávit svůj vol-
ný čas. 

Nejoblíbenějšími aktivitami v dílně jsou zahradní práce. 
Klienti pomáhali např. upravovat zahradu DDM Jed-
ničky, se kterým jsme navázali spolupráci. K činnostem 
dílny patří také výroba dekoračních předmětů a přání. 
Například na dušičky klienti připravili věnce, o které byl 
velký zájem, a ozdobili trdelníkový stánek Farní charity 
pro Vánoční trhy v Kuksu. Klienti dílny mají možnost vy-
konávat i běžné činnosti a domácí práce. Průběžně také 
navštěvují místní společensko – kulturní instituce. V říj-
nu se účastnili např. koncertu kapely Nezmaři v Hankově 
domě a v listopadu zábavy na Zálabí, kterou organizova-
la Společnost pro podporu lidí s mentálním postižením 
z Trutnova. V dílně probíhá také oblíbená muzikoterapie, 
relaxační cvičení, sledování fi lmů nebo procházky měs-
tem. 

Mgr. M. Krajčíková – s. Blanka, socterapdilna@gmail.com

Projekt je fi nancován z ESF a státního rozpočtu ČR 
prostřednictvím Operačního programu 

Lidské zdroje a zaměstnanost.

Den otevřených dveří 

Kutná Hora: Středisko rané péče v Kutné Hoře, které po-
máhá rodinám s handicapovanými dětmi v raném věku, 
uspělo ve 3. ročníku sbírkového projektu Pomozte dětem. 
Díky tomu může toto středisko kutnohorské Oblastní 
charity nadále poskytovat službu rané péče v rodinách ve 
stávajícím rozsahu. Při této příležitosti jsme u nás uspo-
řádali 24. 11. Den otevřených dveří. Návštěvníci se moh-
li seznámit s pomůckami, které používáme, a se způsoby, 
jak lze u dítěte podporovat komunikaci. Více informací 
o službách střediska najdete na www.kh.charita.cz, 
kontaktovat nás můžete na tel. č. 731 598 866. 

Mgr. Markéta Sieglová

 Adventní výstava 2011, Polička: O betlému i Betlému se krásně 
poslouchá.
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 AKTUALITY

Oblastní charita v Pardubicích

pomáhá misiím

Pardubice: Neděle 23. 10. byla nedělí misijní. Pomoc 
a podpora misijní činnosti je neoddělitelnou součás-
tí působení římskokatolické církve ve světě. Kdo chce 
podpořit misie či misijní projekty, nabízí se mu dnes celá 
řada možností. Oblastní charita Pardubice podporuje 
již několik let činnost misijních benediktýnů v opatství 
Münsterschwarzach v Bavorsku. Její podpora spočívá ve 
sběru použitých známek, které průběžně dostává od růz-
ných dárců z celé ČR. Známky jsou následně charitními 
dobrovolníky zpracovány a tříděny podle daných kritérií. 
Takto mohou misiím pomoci i Ti, kteří je nemohou pod-
pořit fi nančně. 

V listopadu navštívili zástupci pardubické Charity a dob-
rovolníků benediktýnský klášter v Münsterschwarzachu, 
kam odvezli další zpracované známky a kde se rovněž 
mohli přímo podívat, jak a kde se se známkami dále pra-
cuje. Skupiny se ujal br. Stephan Veith, který má misijní 
činnost v zahraničí na starosti. Popsal celý proces třídě-
ní a zpracování známek a jejich prodej. Dále ji seznámil 
s projekty, které jsou z výtěžku prodeje fi nancovány. Be-
nediktýni v Münsterschwarzachu věnují získané peníze 
výhradně na projekty pro podporu dětí, konkrétně na 
stavbu mateřských a základních škol v Tanzánii, na kaž-
dodenní nákup mléka pro děti předškolního věku v Peru 
nebo na projekt pomoci dětem žijících na ulici ve Vene-
zuele. Více také na www.pardubice.charita.cz/misie/. 

H. Vostrovská

Benefi ce přispěla na auto pro klienty

Polička: Benefi ční koncert Jiřího Stivína a Co Jazz Quar-
tetu dozněl 22. 10. 2011 a už známe jeho výsledek. Na-
vštívilo ho cca 200 posluchačů, sponzorsky na něj přispě-
lo 23 fi rem a výtěžek po odečtení nákladů činí 73 489 Kč. 
Peníze budou použity na doplnění prostředků získaných 
z tříkrálových sbírek 2010 až 2012 na zakoupení nového 
svozového vozidla pro klienty AC dílen a Denního stacio-
náře pro lidi s mentálním postižením. 

Právě svozové auto je naléhavým problémem Charity. 
Starý mercedes je opotřebovaný, jeho výměna je nutná. 
Auto pro klienty, kteří vedle mentálního postižení mají 
často ještě různé kombinované vady, musí splňovat pa-
rametry pro přepravu vozíčkářů a z provozních důvodů 
je třeba 9timístné. Jeho odhadovaná cena je asi tři čtvrtě 
miliónu korun. Spolu s penězi z tříkrálových sbírek a be-
nefi cí ho budeme moci v r. 2012 pořídit. Rádi bychom ho 
představili na oslavách 20. výročí poličské Charity 1. 6. 
2012. Děkujeme všem návštěvníkům benefi c, dárcům 
a sponzorům za pomoc. 

Š. Dvořáková, www.policka.charita.cz

Aktuality z Havlíčkobrodska

Již devátý Svatomartinský lampiónový průvod se konal 
12. 11. 2011 v havlíčkobrodském parku Budoucnost. Or-
ganizovalo ho tradičně Mateřské centrum Zvoneček Ob-
lastní charity Havlíčkův Brod společně s DAdivadlem. 

Jubilejní 20. Ples lidí dobré vůle pořádala havlíčkobrod-
ská Oblastní charita 5. 11. 2011 v KD Ostrov. Jeho výtě-
žek je určen na provoz Občanské poradny a Charitního 
domova pro matky s dětmi. K tanci i poslechu hrála Iris 
Band. Návštěvníci si také mohli za symbolickou částku 
zakoupit podčajník, nebo ručně vyráběná přáníčka, a tím 
podpořit obě charitní střediska. Na plese panovala vese-
lá a přátelská nálada. Velký dík všem, kteří jubilejní ples 
podpořili.

Poprvé se Oblastní charita Havlíčkův Brod zapojila do 
zdobení vánočních stromečků významnými ženami 
regionu, které je již tradiční součástí 1. adventní neděle 
v Havlíčkově Brodě, kdy se na náměstí rozsvěcí vánoční 
strom. Akce se zúčastnila např. M. Němcová, předsedky-
ně PS PČR, za Oblastní charitu Havlíčkův Brod pak její 
ředitelka M. Chvílová – Weberová spolu s dětmi z Ma-
teřského centra Zvoneček. Ozdoby pro vánoční stromek 
Charity vyrobily maminky ze Zvonečku a pracovnice Ob-
lastní charity. Před rozsvícením vánočního stromu zazpí-
val soubor Cancioneta Praga a Otec vikář Pavel Hroznata 
Adamec pronesl duchovní slovo. 

Bohoslužba za děti do dlaně, v pořadí již druhá, byla 
sloužena 19. 11. 2011 v kapličce postavené ke Cti Panny 
Marie u Antonínova Dolu. Vzpomínkovou mši sv. k Ce-
loevropskému dni nedonošených dětí (17. 11.) sloužil 
prezident Diecézní charity Hradec Králové Mons. Josef 
Suchár. Tuto bohoslužbu věnovanou nedonošeným dě-
tem a jejich rodičům uspořádalo občanské sdružení Ne-
doklubko a Oblastní charita Havlíčkův Brod pod záštitou 
Nemocnice Havlíčkův Brod. 

převzato z tisk. zpráv Oblastní charity Havl. Brod, 

autor: H. Fikarová, J. Pešková, www.hb.charita.cz

 Svatomartinský lampiónový průvod v Havlíčkově Brodě.


